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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation (S) - Ekonomiskt utsatta 
barnfamiljer 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 oktober 2017, väckte Sanna 
Backeskog (S) följande interpellation.

”Inget barn ska bli vräkt från sitt hem, enligt statens nollvision från 2009. 
Gävle kommun har arbetat strategiskt med frågan, och enligt statistik från 
Kronofogden har antalet barnfamiljer som blivit vräkta eller riskerat att blir 
vräkta minskat kontinuerligt sedan 2008. Det är mycket glädjande. 

Till 85 % handlar ett avhysningsärende om att barnens föräldrar har 
hyresskulder. Socialtjänsten och Gavlegårdarna samarbetar enligt modellen 
"BO-kvar". Och mycket görs för våra ekonomiskt utsatta barnfamiljer. 

Mina frågor till Ewa Marja Andersson, socialnämndens ordförande är: 

Vilken är socialtjänstens prognos framåt, kommer antalet ekonomiskt utsatta 
barnfamiljer öka i Gävle kommun? 

Bedriver socialtjänsten någon uppsökande verksamhet hos barnfamiljer som 
har betalningsålägganden hos kronofogden?

Bedriver socialtjänsten någon uppsökande verksamhet hos barnfamiljer som 
har större hyres/avgifts/amorteringsskulder och som inte bor hos 
Gavlegårdarna?

Hur vill socialtjänsten utveckla det förebyggande arbetet för ekonomiskt 
utsatta barnfamiljer?

Om socialnämndens ordförande kunde önska fritt, vilka satsningar vill hon se 
framöver för den här gruppen?”

Ewa Marja Andersson (M), Socialnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen.



Sid 2 (3)

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Svar fråga 1
Antalet ekonomiskt utsatta barn riskerar att öka, framförallt eftersom 
utrikesfödda vuxna har svårt att komma in på arbetsmarknaden. Efter 2 år i 
det statliga etableringssystemet genom arbetsförmedlingen är det bara ca 15 % 
som kan försörja sig själva. Cirka 70 % blir aktuella hos Socialtjänstens 
försörjningsstöd och ca 40-50 % blir långvarigt beroende av försörjningsstöd. I 
de familjer som är aktuella just nu finns minst 700 barn. Siffran väntas öka 
under 2018 eftersom vi nu når kulmen på antalet personer som lämnar 
etableringssystemet efter att ha sökt och fått uppe-hållstillstånd 2015/2016.

Svar fråga 2
Förvaltningen arbetar främst uppsökande med dessa frågor genom verk-
samheten Bo Kvar som också nämns i interpellationen. En handläggare tar 
kontakt med enskilda och familjer med förstahandsavtal som riskerar att 
förlora sin bostad pga. förfallna obetalda hyror, ger information om vilka 
skyldigheter/rättigheter/möjligheter hyresgästen har samt erbjuder 
rådgivning. Försörjningsstödsenheterna har inte utrymme i dagsläget att 
bedriva denna typ av uppsökande verksamhet. Utifrån att man inför nya 
rutiner inom försörjningsstöd är intensionen att uppnå en uppsökande 
verksamhet. Att barnfamiljer blir bostadslösa ökar riskerna till att få stora 
sociala konsekvenser.

Svar fråga 3
I dagsläget sker ingen uppsökande verksamhet hos enskilda eller familjer som 
inte bor inom AB Gavlegårdarnas bostadsbestånd.
Såväl privata som allmännyttiga fastighetsägare har skyldighet att underrätta 
socialnämnden i de fall en hyresgäst riskerar uppsägning av sitt 
förstahandsavtal. Däremot får socialnämnden inte information om enskilda 
personers betalningsförelägganden hos Kronofogdemyndigheten och någon 
uppsökande verksamhet utifrån detta finns det inte utrymme att bedriva. 

Svar fråga 4
Den enskilt viktigaste åtgärden för att förhindra detta är att föräldrarna har en 
egen inkomst och att de prioriterar att hyran betalas. Samarbetet inom DUA är 
därför viktigt och prioriterat inom Gävle kommun. Det är även viktigt med ett 
jämställdhetsperspektiv då gruppen utrikesfödda kvinnor ökar i 
arbetslöshetsstatistiken.

Svar fråga 5
Enkla jobb som kan ses som ett första steg in på arbetsmarknaden för både 
utrikesfödda kvinnor och män utifrån ett frihets och jämställdhetsperspektiv. 
De med ambition och förutsättning ska kunna ges möjlighet att ta sig vidare på 
arbetsmarknaden. När det gäller kvinnor är kunskap och initiativkraft hos 
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mammor också ett avgörande för barnens framtid. Vi måste utgå från de som 
kommer hit, inte enbart utgå ifrån centrala lösningar. Lösningar kan se olika 
ut utifrån individens förutsättningar och bör vara flexibla.
Ett aktivt arbete med innanför skapet och att tiden ska bli så kort som möjligt 
att vara utanför arbetsmarknaden, då ekonomisk utsatthet kan ge stora 
konsekvenser för barns uppväxtvillkor.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 

EwaMarja Andersson (M)
Ordförande 
Socialnämnden
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